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Sportoviště u ZŠ Gorkého v Havířově prošlo rekon-
strukcí. Nabízí atletický ovál i několik nových hřišť   

Havířov pokračuje v budování chodníků.
Nové budou na Zemědělské, Mezidolí či Zelené 

Hřiště se nachází v centru města, v části Havířov-Město, a slouží rov-
nou dvěma školám. Využívají jej jak žáci Základní školy Gorkého, tak 
studenti Gymnázia Komenského. Proto se také částkou 12 milionů 
korun na rekonstrukci sportoviště finančně podílel i Moravskoslezský 
kraj. Město Havířov za rekonstrukci hřiště zaplatilo částku 14 a půl mi-
lionu korun, dohromady se náklady vyšplhaly na něco málo přes 26 
a půl milionu korun. 

Žáci a studenti se nového hřiště již nemohli dočkat, to staré už zdaleka 
nebylo vyhovující, přestávalo být funkční, a v některých ohledech začí-
nalo být pro sportovní aktivity i nebezpečné. Koše na basketbal zko-
rodovaly, fotbalové branky postrádaly sítě, terén byl nestabilní. Hřiště 
prošlo kompletní revitalizací, a má teď všechno, co by si mladý sporto-
vec mohl jen přát.  

„Když se po novém hřišti rozhlédnu, srdce mi plesá radostí. Vidím novou 
atletickou dráhu s umělým povrchem, hřiště pro malou kopanou a soft-
ball s povrchem z umělé trávy, dvě víceúčelová hřiště pro volejbal a bas-
ketbal s EDPM povrchem. Pro skok do dálky bylo vybudováno nové do-
skočiště a nesmím zapomenout na úžasné workoutové hřiště. Všechny 
úpravy a novinky jsme konzultovali s vedením škol a snažili jsme se jim 
maximálně vyjít vstříc. Zrekonstruované sportoviště zkvalitní jak výuku 
tělesné výchovy, tak možnost pohybu a sportování školní mládeže i širo-
ké veřejnosti,“ nadšeně popisoval zrekonstruované hřiště u ZŠ Gorkého 
náměstek pro sport Daniel Vachtarčík. 

Co se týče dalších novinek, doplnil ho náměstek pro investice a chytré 
město Bohuslav Niemiec: „Kromě rekonstrukce ploch pro sport jsme 

mysleli také na nové oplocení, osvětlení a nutné odvodnění terénu. Po-
užity byly nejmodernější technologické postupy a materiály. Nerezigno-
vali jsme ani na bezpečnost a estetiku. Upravili a vysadili jsme novou 
zeleň a zajistili, aby celý areál byl pod dohledem kamerového systému. 
Vím, že o rekonstrukci hřiště u ZŠ Gorkého se mluvilo dlouho, a jsem rád, 
že tentokrát nezůstalo jen u slov, že jsme se na rekonstrukci domluvili 
a společně ji dotáhli do úspěšného konce. V budoucnu by měla projít 
revitalizací i další havířovská hřiště, k tomuto účelu zpracováváme sys-
tematickou koncepci, která má zjistit potřeby a možnosti jednotlivých 
sportovišť.“ -red- 

Vedení města naslouchá obča-
nům a bere v potaz jejich pod-
něty, které se týkají i budování 
nových chodníků ve městě. Jde 
hlavně o úseky, kde se nachází 
školy, školky nebo jiná městská 
zařízení, kam pravidelně do-
chází větší či menší děti. 

„Chodníky se snažíme budovat 
hlavně kvůli bezpečnosti, a to 

převážně našich dětí, které je 
používají při cestách do škol. 
V této věci nám velmi pomáhají 
občanské komise, které nám dá-
vají tipy, kde je chodníků nejvíce 
potřeba. Aktuálně začínáme bu-
dovat chodník na Zemědělské 
v Dolních Datyních, od Mateřské 
školy Občanská směrem ke spor-
tovnímu centru. Dále připravuje-

me projektové dokumentace pro 
chodníky na ulici Mezidolí smě-
rem k ulici Frýdecká a Selská, 
a také máme v plánu vybudovat 
chodník na Zelené v Životicích. 
V budoucnu bychom rádi udělali 
nový chodník i na ulici Fryštát-
ské, což je lokalita chodci hojně 
využívána, nejdříve ale musíme 
vyřešit majetkoprávní vztahy. 

Všechny chodníky, které jsou ve 
fázi projektové dokumentace, by 
měly občanům začít sloužit pří-
ští rok,“ uvedl náměstek pro in-
vestice a chytré město Bohu-
slav Niemiec. 

-red- 
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Havířovská teplárenská společnost, která 
zajišťuje dodávky tepla zhruba pro polovinu 
Havířova, se snaží průběžně snižovat své ná-
klady a ve výsledku i cenu tepla pro lidi. Na 
střeše svého sídla na Šumbarku teď chystá fo-
tovoltaickou elektrárnu. 

Po loňské generální opravě je střecha, která má 
plochu přes 2000 čtverečních metrů, připrave-
na na instalaci fotovoltaických panelů. Těch 
bude okolo 400 kusů a vyrobí elektřinu nejen 
pro kanceláře a dílny v sídle HTS, ale i pro další 
provozy. 

„Vyrobenou energii chceme primárně využít 
pro snížení energetické náročnosti budovy, kde 
je nejen celé ředitelství společnosti, ale i dílny, 
šatny a další provozy i zázemí. Ale samozřejmě 
chceme být připraveni podílet se na možnosti 
komunitního sdílení energetiky ve městě, aby-
chom si přetoky elektrické energie mohli posílat 
například na jinou předávací stanici, která bude 
v budoucnu možná také vybavena fotovoltaikou. 
Jako energetická společnost města v tomto 
směru rozhodně nechceme zahálet,“ vysvětlil 
ředitel HTS Ladislav Moravec. 

Aktuálně probíhá předprojektové řízení, první 
etapa výstavby by měla začít ještě letos. Pokud 
vše půjde podle plánu, bude fotovoltaická elek-
trárna v provozu v první polovině roku 2024. 

-red- 

Nadační fond TEPLO NA DLANI pořádá každoročně projekt Kouzelné Vánoce 

Teplo může nejen hřát, ale i pomáhat. Na-
dační fond TEPLO NA DLANI, který založila 
Havířovská teplárenská společnost, rozdělil od 
roku 2017 mezi havířovské děti a spolky téměř 
4 miliony korun. 

Společenská odpovědnost firem, o které se 
dnes tolik mluví, má v Havířově díky HTS jasný 
příklad, jak může být firma svému okolí pro-
spěšná. Ze svého zisku každoročně posílá pe-
níze do fondu, který pak transparentně a nezá-
visle na vedení společnosti přispívá konkrétním 
dětem i spolkům působícím ve městě. 

V loňském roce fond přispěl například SSRZ 
Havířov na brusle a chodítka pro veřejné brus-
lení (80.000), paní Michaele na vozidlo upra-
vené pro hendikepovanou osobu (50.000), 
Kraso klubu Havířov na krasobruslařský závod 

Havířovská růže (15.000), klubu FK Gascon-
trol Havířov na mezinárodní halový turnaj žen 
v kopané (20.000), havířovskému boxerskému 
klubu na soustředění pro děti (30.000), spolku 
ADAM na víkendový pobyt pro autistické děti 
(35.000) nebo havířovskému týmu parahokejis-
tů (20.000). 

Tradiční položkou v rozpočtu nadačního fondu 
je příspěvek na projekt Kouzelné Vánoce, který 
financuje vánoční dárky například pro děti sa-
moživitelek. „Posledního předávání dárků v pro-
sinci 2022 jsem se zúčastnil osobně a uvědo-
mil jsem si, že to má smysl. Radost v očích 
maminek byla velkým zadostiučiněním,“ řekl 
ředitel HTS Ladislav Moravec a dodal, že firma 
bude svůj fond podporovat i nadále. 

-red- 

HTS si bude vyrábět energii
ze slunce  

Havířovské teplo pomáhá
a dělá radost 

HTS JE NAŠE MĚSTSKÉ ZLATO 
 

Milí havířovští spoluobčané,  
topná sezóna se chýlí ke konci 
a to je ten správný čas poděkovat 
lidem, kteří se starají, abychom 
měli doma teplo a po otočení čer-
veného kohoutku nám tekla teplá 
voda. Bereme to dnes jako napros-
tou samozřejmost a většina z nás 
si vůbec neuvědomuje, že před 
několika desítkami let lidé vymože-
nosti centrálního zásobování tep-
lem vůbec neznali.  

Všechno funguje díky promyšlené-
mu systému „trubek“ pod našimi 
domy a také díky každodennímu 
úsilí lidí z Havířovské teplárenské 
společnosti. Pracují v ní na slovo 
vzatí fachmani, kteří v případě po-
ruch zajišťují servis ve dne i v noci, 
v pracovních dnech i o svátcích, 
a taky odborníci, kteří myslí nejen 
na běžné opravy, ale i na investice, 
aby teplo prostě fungovalo a my 
abychom se mohli věnovat důleži-
tějším nebo příjemnějším věcem. 

S tím, jak dobře v HTS pracují, sou-
visí i ceny tepla, které letos zákaz-
níkům naší městské společnosti 
vzrostly jen o čtvrtinu a patří k nej-
nižším v regionu. Nepochybně je to 
také díky snaze města přinést do 
dodávek tepla konkurenci v podo-
bě firmy ENVEZ, kterou jsme zalo-
žili jako společný podnik Havířova 
a ČEZ ESCO. 

Lidem z HTS fandím, ale přiznám 
se, že po dlouhé zimě už bych 
se raději nechal zahřát sluncem. 
V době, kdy píšu toto úvodní slovo, 
sice zatím panuje nevlídné počasí, 
ale než se Radniční listy vytisknou 
a dostanou do vašich schránek, 
mohlo by se to změnit. Přeji vám 
hezké jaro plné sluníčka a teplých 
dní.      

 Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA

HTS chce na střeše svého sídla vybudovat
fotovoltaickou elektrárnu, která bude mít okolo 
400 kusů solárních panelů
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Ředitel Havířovské teplárenské společnosti Ladislav Moravec: 
CENTRÁLNÍ SOUSTAVA POD MĚSTEM JE ÚŽASNÉ DĚDICTVÍ 

Jak se to přihodí, že člověk pracuje celý 
život v teplárenství? Jako kluk jste asi ne-
tušil, že takový obor vůbec existuje. 

Jako dítě jsem měl k teplárenství nejblíže, 
když jsme si s kamarády hráli ve výkopech, 
které byly často po celém Havířově. Běhali 
jsme mezi potrubím a v zákopech si hráli na 
vojáky. Tehdy mě samozřejmě vůbec nena-
padlo, že právě tohle potrubí sehraje v mém 
životě tak důležitou roli. 

Jak jste se tedy k teplárenství dostal? 

Pocházím z hornické rodiny. Táta pracoval 
jako plynoměřič na Dole 9. květen a ma-
minka v laboratoři, kde dohlížela na kvalitu 
uhlí. I můj děda byl horník. Takže jsem od 
narození spjatý s Havířovem i s těžkým 
průmyslem, který tady všude v okolí byl, 
a vyrůstal jsem jako součást černého srdce 
republiky. Zároveň mě to ale táhlo k infor-
mačním technologiím (IT) a postupně jsem 
se profiloval právě jako „ajťák“ v oboru říze-
ní průmyslových systémů. Když jsem před 
20 lety přišel do HTS, měl jsem na starost 
nejen IT, ale i postupně i centrální dispečink 
a rozvoj technologií. 

Co vás na tom přitahovalo? Čím byl obor 
informačních technologií ve spojení s prů-
myslem pro mladého člověka zajímavý? 

Od malička mě lákalo spíše to IT, nicméně 
pokud máte jako výstup z počítače řízení 
třeba nějakého elektromagnetického venti-
lu, tak vidíte přímo výsledky své práce. Jed-
noduše řečeno – když něco naprogramuje-

te v teplárně a na opačné straně města to 
něco konkrétního vyvolá, těší vás, že to má 
okamžitý účinek a smysl. Navíc když to ve 
výsledku znamená, že lidé mají doma teplo 
a teče jim teplá voda. 

Z KOTLE DO OBÝVÁKŮ 

Dodávky tepla a teplé vody obyvatelům 
Havířova jsou hlavním smyslem činnosti 
HTS. Mohl byste představit, jak to vlastně 
funguje? 

My jsme distribuční společnost – to zna-
mená, že nakupujeme teplo od dodavate-
le, aktuálně od společnosti Veolia, která 
ho vyrábí v teplárně v Karviné. Odtud teplo 
putuje horkovodem do Havířova a tady ho 
HTS rozvádí do celého města k jednotlivým 
blokům domů, a to prostřednictvím sítě 
předávacích stanic, ve kterých topnou hor-
kou vodu regulujeme na potřebnou teplotu 
a tlak, a sekundárním rozvodem potrubí pak 
distribuujeme do konkrétních domů. Ná-
sledně cirkulačním potrubím topnou vodu 
vracíme do teplárny, kde se znovu zahřeje 
a putuje zpět do Havířova. Je to takový ne-
konečný koloběh zahrnující spoustu dal-
ších činností… 

Jednu z hlavních rolí v něm hraje centrální 
zásobování teplem. O co jde? 

Soustava centrálního zásobování teplem 
je úžasné dědictví po našich předcích, kteří 
pod tak rozsáhlým městem, jako je Haví-
řov, vybudovali rozsáhlý potrubní systém, 

který by už dnes vůbec vybudovat nešel. 
Pro představu: soustava, kterou máme pod 
Havířovem, má rozsah 40 kilometrů tras 
v takzvané nerozvinuté délce – což zname-
ná, že někde jsou potrubí vedle sebe dvě 
a jinde i čtyři. Pokud bychom všechna po-
trubí pomyslně naskládali za sebe, měla by 
délku z Havířova do Olomouce, tedy celkem 
asi 110 kilometrů, o které se HTS stará. 

To je neuvěřitelná délka, ale na druhou 
stranu to vypadá celkem jednoduše. Jenže 
tak jednoduché to asi nebude – předpoklá-
dám, že se nestaráte jen o potrubí. 

Kromě tohoto potrubí máme v péči 79 
okruhů předávacích stanic, což znamená 
více než 11 tisíc ventilů, více než tisíc mě-
řičů spotřeby tepla a spoustu elektroniky. 
Naší chloubou je centrální dispečink – ten 
funguje non stop a je vybavený špičkovou 
technikou, která nám umožňuje celý sys-
tém dálkově nejen monitorovat, ale zároveň 
ho i aktivně řídit. 

Jestli jsem to pochopil z vašeho webu  
a Facebooku správně, tak právě centrální 
dispečink je místem, na které se mohou 
lidé obracet, když jim něco nefunguje. 

Mnohem jednodušší než stěžovat si v růz-
ných skupinách na Facebooku je vytočit 
číslo 596 415 313 a dispečer vždy pomů-
že. Opravdu vždy, protože jde o nepřetrži-
tou službu včetně svátků i Štědrého dne, 
samozřejmě funguje i v noci. Na dispečink 
je napojena havarijní služba, ve které rov-

Ladislav Moravec je šéfem Havířovské teplárenské společnosti (HTS) od loňska, ale díky svému dvacetiletému 
působení ve firmě už zná – řečeno s nadsázkou – všechna potrubí pod městem a každý ventil na předávacích 
stanicích. Povídali jsme si nejen o teple pro obyvatele Havířova a o jeho ceně, ale i o tom, že v HTS vyrábějí předávací 
stanice doslova pro celý svět.    

V HTS už vyrobili přes 2000 předávacích stanic – pro Havířov, Kodaň, Stockholm i mongolský Ulánbátar 
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něž non stop slouží zámečník a elektrikář, 
a ti zvládnou vyřešit, co je třeba. 

Na Facebooku na mě vyskočily diskuse 
z podzimu, když se začínalo topit, a lidé si 
stěžovali, že jste právě na jejich dům určitě 
zapomněli. 

Nastartování topné sezóny je z pohledu 
dispečera jeden z nejnáročnějších dnů v roce. 
Musíme si uvědomit, že jde o velmi rozsáhlý 
systém, takže jeho takzvané najíždění je tech-
nicky složité – celý proces musí probíhat po-
stupně, aby nedošlo ke strhávání teplot a tlaků 
do jiných míst, než je potřeba. Takže dispečer 
systém po částech spouští, je v přímé komu-
nikaci s teplárnou, kde se postupně zvyšuje 
teplota a tlak a postupně – jak teplo přichází 
do lokality – otevírá jednotlivé předávací stani-
ce, aby byl postup koordinovaný a zároveň co 
nejrychlejší. Není to o tom, že otočíme jedním 
ventilem a topí celý Havířov.   

JAK SE HRAJE O CENU 

Vloni na podzim se to podařilo – ostatně 
jako každý rok – bez větších problémů. Teď 
už topná sezona pomalu končí. Můžete už 
zhodnotit, jaká byla? 

Letošní zima byla jednou z pěti nejteplejších 
za celou dobu měření Českým hydrometeo-
rologickým ústavem. A v posledních letech 
nebyla výjimkou – zdá se, že oteplování 
opravu musíme přijmout jako trend. 

Šetříte i na investicích? 

Naopak, na investice jsme se v posledních 
letech zaměřili, hlavně na modernizaci předá-
vacích stanic a sekundárních rozvodů tepla. 

Jak se teplá zima promítla do cen tepla? 

Minulý rok byl z pohledu energetiky naprosto 
bezprecedentní – našemu dodavateli narost-
ly ceny paliv, hodně nahoru šly i ceny emis-
ních povolenek, které se v průběhu roku do-
tkly hranice 100 euro za spálenou tunu CO2. 
S tím souvisel další vývoj energetického trhu 
– spadla výroba vodních elektráren v Norsku, 
kvůli opravám se odstavily jaderné elektrárny 
ve Francii, a když se to potkalo s válkou na 
Ukrajině, byl na trhu dosud nevídaný nedosta-
tek energie. To způsobilo, že náš dodavatel 
energie poprvé v historii vyvolal jednání o na-
vyšování ceny nakupovaného tepla už v prů-
běhu roku, což je opravdu neobvyklé, protože 
posledních dvacet let fungujeme s dlouhodo-
bou smlouvou a cenu na další rok sjednává-
me až ke konci roku. 

Na navýšení ceny v průběhu roku jste ne-
přistoupili a i cena pro letošek vzrostla pro 
lidi v Havířově méně než pro obyvatele ji-
ných měst. 

Po Orlové jsme nejlevnější v regionu, ale jen 
díky tomu, že jsme nepřistoupili na poža-
davky Veolie. Drželi jsme se dohodnutého 
kalkulačního vzorce, který zahrnuje několik 
jasně daných indexů a funguje jako taková 
ruční brzda. Takže jednání byla opravdu slo-
žitá a mnohokolová a ve výsledku zname-
nají zvýšení ceny tepla pro lidi o 25 procent, 

přičemž původní představa dodavatele by 
znamenala mnohem větší navýšení.  

Asi nemůžete prozradit, jak takové jednání 
probíhá? 

I kdybych mohl, byla by to reportáž na několik 
stran. Zjednodušeně můžu říct, že naše návr-
hy se vždy pohybovaly na úrovni tohoto vzor-
ce, tedy okolo 25 procent, ale Veolia přišla 
na první kolo jednání s návrhem na navýšení 
ceny nákupu tepla o 50 procent. To pro nás 
bylo neakceptovatelné, i když jsme riskova-
li, že nám může například smlouvu vypově-
dět. Ale my jsme měli v rukou dobré trumfy 
– jednak zmíněný kalkulační vzorec a taky to, 
jak město svou aktivní politikou v energetice 
dává najevo, že chce vytvořit konkurenční 
prostředí. Dodavatel si to uvědomoval a to ve 
finále jednání výrazně pomohlo. 

UNIKÁT? PŘEDÁVACÍ STANICE 

HTS má 80 zaměstnanců. Co všichni dělají, 
když se netopí? 

Dobrou cenu tepla pro lidi můžeme zajistit 
i díky tomu, že nefungujeme jen jako dis-
tribuční společnost, ale snažíme se hledat 
i další příležitosti, abychom měli práci pro 
lidi po celý rok a aby jejich práce firmě vydě-
lávala. Naší specialitou je výroba předáva-
cích stanic – už dvacet let spolupracujeme 
se společností Systherm z Plzně, což je lídr 
na trhu dodávek předávacích stanic, a díky 
tomu jsme si všechny předávací stanice pro 
Havířov vyrobili sami a spoustu dalších jsme 
vyrobili pro další firmy po celé republice i do 
zahraničí.  Celkem je jich už přes dva tisíce 
a naše předávací stanice jsou opravdu po 
celém světě, například ve Stockholmu nebo 
v Kodani, v roce 2014 jsme vyrobili předá-
vací stanice pro olympijskou vesnici v Soči. 
Největší předávací stanice, kterou jsme 
u nás vyrobili, je v Ulánbátaru v Mongolsku. 
Až tam je otisk ruky zámečníků a svářečů 
z HTS. A je to opravdu unikát – myslím, že 
žádná jiná distribuční společnost nemá tak 
šikovné řemeslníky, aby zvládla tyhle složité 
technologické celky vyrobit sama. 

Lidi, kteří se na výrobě předávacích stanic 
podílejí, musejí být asi opravdoví „fachmani“. 
Jak takové zaměstnance získáváte? 

Udržet řemeslnou dovednost je čím dál tím 
větší problém, takže se snažíme lidem věnovat 
dostatek odborné péče a vyškolit si je sami. 
Zásadní je, že máme velezkušené zaměstnan-
ce, kteří pracují na výrobě předávacích stanic 
i dvacet let, a ti neustále předávají zkušenosti 
mladým kolegům. Navíc musím zaklepat, že 
o zaměstnance aktuálně nemáme nouzi 
– lidé nás vnímají jako stabilní městskou fir-
mu a jejich spokojenost se projevuje tím, že 
obvykle odcházejí až do důchodu. 

V HTS pracujete už 20 let a než jste se stal 
ředitelem, prošel jste si spoustu jiných po-
zic a poznal havířovské teplárenství oprav-
du důkladně. Co vás na té práci pořád baví? 

To je jednoduché a v průběhu těch dvaceti 
let to bylo pořád stejné – baví mě komplex-
nost a důležitost energetiky. Byť si to mnoh-
dy neuvědomujeme, tak žádné ostatní obo-
ry by bez funkční energetiky – a teď mluvím 
o energetice obecně – nebyly životaschop-
né. Teď navíc přichází nové výzvy – odklon 
od uhlí, smart technologie, kybernetická 
bezpečnost, komunitní sdílení… 

Ano, energetika je zajímavý obor, ale proč 
zůstáváte věrný konkrétně teplu? 

Teplárenství bylo dlouho opomíjenou částí 
energetiky, tak trochu černou ovcí. Přitom 
teplo je jedna ze základních lidských potřeb. 
Člověk dokáže fungovat jen ve velmi malém 
rozmezí teplot – když je venku mínus 20 
nebo plus 40, tak už je to pro lidský organi-
smus značná zátěž. Nebo když si uvědomí-
me, jak křehké to máme s tělesnou teplotou 
– když naše teplota klesne pod 34 stupňů, 
nebo stoupne nad 42, můžeme být ohroženi 
na životě. A i v teplárenství přicházejí nové 
výzvy – hovoří se o palivových mixech, o tom, 
jak významným elementem bude rozvoj vo-
díku, o termojaderné fúzi jako o technologii, 
která jednou zachrání lidstvo… Teplárenství 
je obor, který dostává úplně nový drajv.  

-red- 

Ředitel Havířovské teplárenské společnosti Ladislav Moravec 
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Statutární město Havířov si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ
AKT 

u příležitosti oslav 
78. výročí osvobození. 

Pietní akt se uskuteční  
dne 5. května 2023 od 9.00 hodin 

u kostela sv. Anny v Havířově-Městě. 

Následně budou kytice položeny na dalších
pietních místech v Havířově.

POVINNÉ
PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Upravuje zákon 561/2004 Sb. 

PLATÍ PRO DĚTI, KTERÉ DOSÁHNOU
PĚTI LET K 31. 8. 2023  

Zákonní zástupci jsou povinni dostavit se k zápisu
do kterékoliv mateřské školy na území města Havířova 

(dle § 34 školského zákona)  

ZÁPISY PROBĚHNOU:
10. 5. 2023 od 9.00 do 16.00 hodin
11. 5. 2023 od 9.00 do 12.00 hodin

Od 1. května mohou
lidé hlasovat pro projekty
přihlášené do participa-
tivního rozpočtu   
Hlasování probíhá pouze elek-
tronicky prostřednictvím webo-
vých stránek v termínu od 1. do 
31. května 2023. Projekty, pro 
které je možno hlasovat, jsou 
k nalezení na webových strán-
kách města www.havirov-city.cz 
v sekci participativní rozpočet 
nebo na Facebooku města. Hla-
sování je verifikováno unikátním 
PIN kódem, zaslaným hlasu-
jícímu SMS zprávou, přičemž 
z každého mobilního telefonní-
ho čísla půjde hlasovat pouze 
jednou. Hlasování je bezplatné. 
V případě, že občan nemá mož-
nost hlasovat prostřednictvím 
webových stránek, může se do-
stavit po předchozí telefonické 
domluvě na kontaktní místo, kde 
mu bude umožněno hlasovat 
elektronicky s pomocí koordiná-
tora (Ing. Kateřina Podloučková, 

6. patro, kancelář B-603 MmH, 
telefonní kontakt: 596 803 198). 
Hlasování je anonymní, účastní 
se ho občané Havířova a každý 
má k dispozici 2 kladné a 1 zá-
porný hlas. 

Vítězné projekty, jeden za ka-
ždou městskou část, bude 
Havířov realizovat v následují-
cím roce. Projekty, které usilují 
o realizaci, se většinou zaměřují 
na obnovu či výstavbu dětských 
hřišť, realizaci volnočasových 
zón a umístění sportovních prv-
ků v Havířově. 

 Ekonomický odbor   
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Město Havířov ocenilo vynikající pedagogy a žáky 
za rok 2022  

Vzpomínky pamětníků z Havířova očima našich dětí  

V pondělí 27. března proběhlo každoroční oceňování vynikajících 
pedagogů a žáků za rok 2022. Slavnostní večer proběhl v příjemné 
atmosféře v havířovském Kině Centrum za účasti vedení města. 
Oceněným učitelům i úspěšným žákům zpíval populární hity Kar-
la Gotta Bohuš Matuš a za město Havířov srdečně gratulovali ná-
městci i primátor Havířova Josef Bělica. 

OCENĚNÍ UČITELŮ v podobě plakety Jana Amose Komenského 
tentokrát patřilo Petrovi Navrátilovi z Vyšší odborné školy DAKOL 
a Střední škola DAKOL, Pavle Keslerové, in memoriam ze ZŠ Gorkého 
Havířov, Ondřeji Pletánkovi ze ZŠ K. Světlé Havířov, Dobruši Fajkuso-
vé z Gymnázia Komenského 2, Havířov, Pavle Stachurové ze ZŠ a MŠ 
Zelená Havířov, Haně Glonkové ze ZŠ a MŠ Moravská Havířov, Haně 
Hejtmánkové ze ZŠ Pujmanové Havířov, Lence Daňkové ze ZŠ Gen. 
Svobody Havířov, Kateřině Zechové ze ZŠ Mládežnická Havířov, Daně 
Čapandové ze ZŠ M. Kudeříkové Havířov, Blaženě Pasekové ze ZŠ 
a MŠ Frýdecká Havířov, Heleně Klimšové ze ZŠ Žákovská Haví-
řov, Jarmile Kovácsové ze ZŠ a MŠ Na Nábřeží Havířov, Haně Urban-
kové ze Střední školy Havířov-Prostřední Suchá a Pavle Wróblové, 
ZŠ 1. máje Havířov. Všichni pedagogové byli oceněni za dlouholetou 
kvalitní, tvůrčí, pedagogickou a výchovnou činnost. 

V kategorii ŽÁK ZÁKLADNÍ A STŘEDNÍ ŠKOLY cenu získal žák 
9. ročníku ZŠ 1. máje Havířov Petr Daněk za mimořádný přístup 
k plnění všech studijních povinností, nadstandardní aktivitu v rám-
ci mimoškolních aktiv a vynikající reprezentaci školy na různých 
olympiádách a soutěžích. Hana Samuhelová, žákyně 3. ročníku 
Gymnázia Komenského byla oceněna za vítězství v okresním kole 
Dějepisné olympiády, následně obsadila 1. místo v krajském kole 
a úspěšně reprezentovala školu, město i kraj v celostátním kole 
v Hradci Králové. Ze stejného gymnázia a ročníku si ocenění za-
sloužila i Eva Suchánková za vítězství v regionálním kole soutěže 
mladých recitátorů Čtvrtlístek – Memoriál Rosti Čtvrtlíka, následně 
zvítězila i v celostátním finále své kategorie v Děčíně. Odborná po-
rota ji navíc vyhlásila i absolutní vítězkou této soutěže v roce 2022. 
Úspěšným spolužákem výše jmenovaných dívek je i Jakub Kucher-
ka, který byl oceněn za vedení přípravného výboru Havířovského 
majálesu 2022. Měl tak zcela zásadní podíl na zdařilém průběhu 
této celoměstské akce. Žák 7. ročníku Gymnázia Havířov-Podle-
sí Michal Balcar cenu získal za úspěch v oblasti vědomostních 
a jiných soutěží, včetně třetího místa v krajském kole recitační sou-
těže Wolkrův Prostějov. 

V kategorii KOLEKTIV ZÁKLADNÍ ŠKOLY, víceletého gymnázia si 
ocenění vysloužilo družstvo Rybičky, rybičky, lovte se 4 ve složení: 
Vít Magera, kapitán družstva, a členové: Barbora Königová, Hana 
Kousalová, Justýna Kubiczková a Vojtěch Žvak z 5. ročníku Gymná-
zia Havířov-Podlesí. Žáci prokázali bohaté znalosti z oblasti anato-
mie a fyziologie ryb, rybaření a rybníkářství v České republice. Důka-
zem toho je 1. místo v II. kategorii krajského finále Soutěže mladých 
zoologů na téma Ryby a rybářství v České republice.  

-red- 

Do projektu Příběhy našich sousedů, který na Těšínsku probíhá 
od září minulého roku, se zapojilo celkem šest žákovských týmů 
z šesti základních škol z Českého Těšína a Havířova. V průběhu 
šesti měsíců žáci nejprve natáčeli vyprávění místních pamětníků 
a dohledávali dokumentární materiály k jejich příběhům. Ze shro-

mážděných podkladů pak vytvořili vlastní dokumentární díla, kte-
rá odborné i široké veřejnosti představili na slavnostní prezentaci 
30. března v Českém Těšíně. Mezi pamětníky, jejichž osudy děti 
zpracovávaly, je podle regionální koordinátorky pořádající spo-
lečnosti Post Bellum Barbary Konderlové velice pozoruhodný mix 
osobností, a to od pamětníků starších až po ty mladší. Zajímavý je 
též průřez vykonávaných profesí – zubaře, architekta, školního in-
spektora či horníka, kterým byl Stanislav Bako z Havířova. Ten za-
vzpomínal na svá mladá léta z období studií a následně své práce 
na pozici architekta, kdy navrhl spoustu staveb v místních dolech 
a v Havířově. Jeho příběh zpracovali žáci ze ZŠ Na Nábřeží a zís-
kali za něj třetí místo v celkovém pořadí. Osobně jim gratulovala 
i náměstkyně primátora pro školství a kulturu Jana Feberová, která 
se slavnostního odpoledne též zúčastnila.

-red- 
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S obezitou začínáme pokaždé
bojovat nejdřív beze zbraní
V havířovské nemocnici jsme 
před necelým rokem otevře-
li Centrum pro léčbu obezity. 
Všichni pacienti mají mimo 
nadváhu jedno společné – jejich 
léčba vždy začíná konzervativ-
ně. To často vyžaduje dramatic-
kou změnu životního stylu. 

Na otázky, co všechno obnáší 
konzervativní léčba v havířov-
ském Centru pro léčbu obezity, 
odpovídá vedoucí nutriční tera-
peutka Pavla Vránová.  

Pro jaké pacienty je Centrum 
pro léčbu obezity určeno? 
Naše centrum je určeno pro 
každého pacienta s nadvá-
hou nebo obezitou, kterému 
nás jeho lékař, ať už obvodní, 
nebo specialista, doporučí. 
S žádankou, kterou mu vysta-
ví, se potom buď telefonicky 
přes naši Rezervační kancelář 
nebo i sami on-line na našich 
webových stránkách mohou 
objednat na první konzultaci. 
S každým pacientem intenzivně 
pracujeme minimálně půl roku, 
kdy se s ním vidíme vždy jeden-
krát za měsíc. 

Jak probíhá úplně první ná-
vštěva u vás?
V rámci první konzultace probíhá 
rozhovor s jednou z našich nutrič-
ních terapeutek. Povídáme si 
s pacientem o jeho dosavadním 
životním stylu, stravovacích ná-
vycích, množství pohybových ak-
tivit i o jeho rodinné zátěži. Často 
se setkáváme s tím, že pacienti 
nedodržují zásady zdravého ži-
votního stylu, to znamená stravují 
se nevhodně a nepravidelně, čas-
to jejich energetický příjem převy-
šuje výdej, anebo naopak jí málo 
a nekvalitně. Mají jen minimální, 
ale většinou téměř žádnou po-
hybovou aktivitu. S nadváhou 
se často pojí mnohé nemoci, 
bolesti pohybového aparátu 
a další. To všechno vede 
k tomu, že se pacienti dostá-
vají do začarovaného kruhu, 
ze kterého se nejsou sami 
schopni bez pomoci dostat ven 
a svých nadbytečných kilogramů 
se úspěšně přirozenou cestou 
zbavit. Výsledkem je potom ne-
jen obezita, ale i onemocnění, 
které nadváha provází a způso-
buje. Zvyšují se bolesti pohybo-
vého aparátu, protože je vyvíjena 
extrémní zátěž na klouby, vznikají 
kardiovaskulární a cévní kompli-

kace, pacienti mají často diabe-
tes, přidává se mnoho dalších 
rizikových až život ohrožujících 
faktorů. V našem centru pomůže-
me všem, kteří už sami neví, kudy 
kam. Po první návštěvě od nás 
pacient odchází s nastavenou 
redukční dietou na míru. Součás-
tí této konzultace je také měření 
na přístroji InBody. Pacientům je 
u nás na první konzultaci vystave-
na žádanka na krevní screening 
a EKG. Nutriční terapeutka paci-
enta edukuje o správných stra-
vovacích návycích a indikuje 
redukční dietu na základě vyhod-
nocení jeho bazálního metabo-
lismu, tj. jeho denní energetické 
potřeby v rámci redukce. Při do-
držování nastaveného režimu lze 
zhubnout 2–5 kg bez následné-
ho jojo efektu. Právě v tom nám 
mj. také pomáhá přístroj InBody. 

Co všechno umí přístroj InBody?
Z tohoto přístroje, který patří 
mezi světovou špičku a je nej-
modernější generací této řady, 
máme velkou radost!  Je vyba-
ven špičkovým diagnostickým 
systémem, jehož součástí je ce-
lotělový analyzátor InBody 970. 
Dokáže podrobně diagnostiko-
vat složení celého těla (vody, 
svalů, tuků, tkání, kostry) i jeho 
jednotlivých částí u dospělého 
i dětského klienta. Odhalí ihned 
veškeré změny a umí odhad-
nout další vývoj, což je užitečné 
pro kontrolní analýzu pacienta 
v zahájené léčbě. Na základě 
takto podrobné analýzy mů-
žeme reagovat na konkrétní 
výsledky a efektivněji pacienta 
provázet léčbou.

Co řešíte s pacienty na dalších 
konzultacích?
Každá další konzultace začíná 
měřením na InBody, abychom 
zjistili, jaký pokrok za uplynu-
lý měsíc na sobě každý udě-
lal. Provedeme rozbor změn 
stravovacích návyků, hledáme 
a společně odstraňujeme pří-
padné chyby ve stravování i cel-

kovém životním stylu. Provádí-
me úpravy stravovacího plánu. 
Edukujeme o důležitosti pitného 
režimu, výběru kvalitních potra-
vin, vlivu vlákniny, nevhodnosti 
pití alkoholu a zařazení pohybo-
vé aktivity. Součástí druhé kon-
zultace je i návštěva u našeho 
lékaře internisty, který vyhodno-
tí výsledky krevní odběrů a EKG. 
Ostatní konzultace sledují cel-
kový nastavený redukční režim. 
Při poslední šesté návštěvě je 
znovu pacient odeslán na kon-
trolní odběry krve a EKG. 
Co je součástí řízené redukční 
diety?
Našim pacientům nastavuje-
me redukční režim, do kterého 
mj. patří množství přijatých 
bílkovin. Z tohoto důvodu pře-
dáváme pacientům tabulky 
s obsahem bílkovin a tuků v jed-
notlivých potravinách. Učíme je 
sestavovat si svůj vlastní jídel-
níček tak, aby byl bohatý právě 
na potraviny s vysokým obsa-
hem bílkovin a co nejnižším ob-
sahem tuků. Důležité je, aby re-
dukce byla efektivní a probíhala 
z tukové, nikoli svalové hmoty. 
Každý pacient odchází se se-
staveným doporučeným příkla-
dovým jídelním lístkem, který 
respektuje jeho denní energe-
tickou potřebu v rámci redukce. 

Jak vypadá doporučená pohybo-
vá aktivita u obézních pacientů?
Vždy záleží na aktuálním zdra-
votním stavu každého pacien-
ta, bez ohledu na to, jak velkou 
nadváhou trpí. I zdravý člověk 
s ideální váhou přizpůsobuje 
cvičení svým fyzickým možnos-
tem, co mu jeho tělo v danou 
chvíli dovolí. Spolupracujeme 
s profesionálními fintess trenér-
kami, které se specializují právě 
na klienty s obezitou. Vždy vy-
berou pacientům vhodnou 
pohybovou aktivitu, do které na 
začátku patří například jen krátké 
procházky až po svižnou chůzi 
každý den. Pohybové aktivity se 
postupně přidávají v závislosti na 
tom, jak se pacientům daří hub-
nout. Novinkou od května budou 
i skupinová cvičení, ve spolupráci 
s nimi připravujeme i on-line spe-
ciální redukční cvičební program.

Jak probíhá sledování pacientů 
na dálku?
Pacientům, kteří jsou rizikoví, 
poskytujeme tzv. telemedicín-

ské sety. Jejich součástí je di-
gitální teploměr, váha, tlakoměr, 
oxymetr k měření okysličení 
krve, glukometr pro měření hla-
diny krevního cukru. V případě 
onemocnění kardiovaskulárního 
systému přidáváme i domácí 
EKG. Díky sledování na dálku 
máme pacienty pod denní kon-
trolou. Výsledky každodenního 
domácího měření jsou automa-
ticky odesílány přes speciální 
aplikaci, kterou od nás jako sou-
část balíčku pacienti na dobu 
sledování dostanou, do Národní-
ho dohledového centra Fakultní 
nemocnice v Ostravě. Často se 
takto odhalí další skrytá one-
mocnění (např. diabetes, hyper-
tenze), které mohou být způso-
beny právě obezitou. Za devět 
měsíců fungování našeho cent-
ra jsme takto na dálku sledova-
li více než sto našich pacientů 
a odhalili jsme desítky přidru-
žených nemocí, o kterých do té 
doby pacienti neměli ani tušení.

Co když veškerá konzervativní 
snaha o redukci váhy selže?
I to se, bohužel,  někdy stává. Pa-
cienty, kteří nedosáhnou požado-
vaného nebo potřebného redukč-
ního úbytku ani po šesti měsících 
konzervativní léčby, předáváme 
našemu bariatrickému týmu. Ba-
riatrická operace je potom další 
šancí, jak zvýšit pacientům kvali-
tu jejich dalšího života.

Je tato konzervativní léčba 
obezity hrazená ze zdravotního 
pojištění?
V případě, že má pacient žádan-
ku od praktického nebo odbor-
ného lékaře, ano. Tuto službu 
v různém rozsahu nabízíme i sa-
moplátcům. Často se jim nedaří 
dlouhodobě shodit jen několik 
málo kilogramů, které je ale trápí. 
Mohou využít zvážení a diagnos-
tiku na InBody, případně podstou-
pit celou půlroční redukční kůru 
zdravě, bezpečně a pod dohle-
dem našich specialistů z Centra 
pro léčbu obezity. Veškeré ceny 
nabízených služeb nutričních 
terapeutů jsou k dispozici na na-
šich webových stránkách www.
nemocnicehavirov.cz/informa-
ce-pro-pacienty/cenik

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 9. 5. 2023 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

PŘÍKLADY NOVÉHO VYUŽITÍ INDUSTRIÁLNÍCH PAMÁTEK
přednáší: Ing. Jan Březina, bývalý ředitel VOKD
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POLSKÁ SCÉNA

23. 5. v 19.00 hod. – POZA ABO
KRZYWY KOŚCIÓŁ /KARIN LEDNICKÁ
Režie: Radovan Lipus

ČESKÁ SCÉNA

30. 5. v 19.00 hod. – HAA
ANNA KARENINA / ARMIN PETRAS
Reżyseria: Michal Spišák

Divadlo Sputnik při MKS Havířov vás zvE na PŘEDSTAVENÍ

13. 5. 2023 v 19.00 hod.
v loutkovém sále KDPB

vstupné: 150 Kč

MRZÁK INISHMAANSKÝ

KD RADOST

ko
nc

er
t

VESELÉ VELIKONOCE Jean Poiret
17. 5. 2023 / 19.00 hod. / VYPRODÁNO
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              VELKÝ SÁL  
1. 5. v 17.00 h.
DUNGEONS & DRAGONS:
ČEST ZLODĚJŮ
Dobrodružný/ fantasy/ komedie, 
USA 2023, 134´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
1. 5. v 19.30 h.
65
Sci-fi/ thriller, USA 2023, 93´, do 12 
let nevhodný, titulky. 

Vstupné: 140 Kč
2. a 3. 5. v 17.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
2. a 3. 5. v 19.30 h.
INVALIDA
Komedie, Slovensko 2023, 108´, do 
12 let nevhodný, slovenské znění 
a české titulky. Vstupné: 140 Kč
3. 5. v 9.30 h.
OSTROV
Komedie/ romantický, Česko 2023, 
100´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
4. a 5. 5. v 17.00 h. / Premiéra
ŽIVOT KOTĚTE

Rodinný/ dobrodružný, Francie 2023, 
83´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
4. a 5. 5. mimořádně v 19.00 h.
6. a 7. 5. mimořádně v 16.00 h.
Premiéra
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 

Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2023, 
150´, do 12 let nevhodný, 4. a 5. 5. 2D 
titulky, 6. a 7. 5. 3D dabing.

Vstupné 2D: 150 Kč / 3D: 160 Kč

6. a 7. 5. mimořádně v 19.00 h.
JOHN WICK: KAPITOLA 4
Thriller/ krimi, USA 2023, 169´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
7. 5. v 10.00 h.
JUSTIN: JAK SE STÁT RYTÍŘEM
Animovaný/ pohádka, USA 2013, 90´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
8. 5. mimořádně již v 16.00 h.
AVATAR: THE WAY OF WATER 3D 
Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 
2022, 190´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč
8. 5. v 19.30 h. / Premiéra
SISU

Válečný/ akční, Finsko 2023, 91´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
9. a 10. 5. v 17.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
9. a 10. 5. v 19.30 h.
CREED III
Drama/ sportovní, USA 2023, 116´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
11.–13. 5. v 17.00 h. / Premiéra
MYŠKA PATTIE:
NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ

Animovaný/ komedie/ dobrodružný, 
Francie 2023, 95´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

11.–14. 5. v 19.30 h. / Premiéra
ŽIVOT PRO SAMOUKY

Komedie, Česko 2023, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
14. 5. v 10.00 h.
PROMĚNA
Animovaný/ dobrodružný/ rodinný, 
USA 2022, 100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč

14. 5. v 15.00 h. / Premiéra
KRÁLOVSKÁ OPERA:
FIGAROVA SVATBA

Opera z Londýna, 240´, titulky.
Vstupné: 250 Kč

15. 5. v 17.00 h.
TITINA, PSÍ POLÁRNICE
Animovaný/ rodinný, Norsko 2022, 
90´, přístupný, dabing.

Vstupné: 110 Kč 
15. 5. v 19.30 h.
NEZVĚSTNÁ
Drama/ thriller, USA 2023, 111´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
16. a 17. 5. v 17.00 h.
KOCOUR V BOTÁCH:
POSLEDNÍ PŘÁNÍ
Animovaný/ komedie, USA 2022, 101´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
16. 5. v 19.30 h.
WHITNEY HOUSTON:
I WANNA DANCE WITH SOMEBODY
Hudební/ životopisný, USA 2022, 
145´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

17. 5. v 9.30 h.
FABELMANOVI
Drama/ životopisný, USA 2022, 151´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

17. 5. v 19.30 h. / Premiéra
ERIC CLAPTON:

ACROSS 24 NIGHTS

Hudební, Velká Británie 2023, 115´, 
do 12 let nevhodný, originální verze.

Vstupné: 250 Kč

18. a 19. 5. v 17.00 h.
ZOUBKOVÁ VÍLA
Animovaný/ pohádka, Lucembur-
sko/ Německo 2022, 80´, přístupný, 
dabing. Vstupné: 110 Kč
18.–21. 5. mimořádně v 19.00 h.
Premiéra
RYCHLE A ZBĚSILE 10

Akční, USA 2023, 129´, do 12 let ne-
vhodný, titulky 18. a 19. 5., dabing 
20. a 21. 5. Vstupné: 150 Kč
20. a 21. 5. v 17.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
21. 5. v 10.00 h.
MUMIE
Animovaný/ rodinný/ komedie, USA 
2023, 88´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
22. 5. v 17.00 h.
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU
Komedie/ dobrodružný, Francie 2023, 
111´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

KINO
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22. 5. v 19.30 h.
SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ
Horor, USA 2023, 97´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

23. a 24. 5. mimořádně v 16.00 h.
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 3D
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2023, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné 3D: 160 Kč

23. a 24. 5. mimořádně v 19.00 h.
BUĎ CHLAP!
Komedie/ dobrodružný, Česko 2023, 
96´, přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
24. 5. v 9.30 h.
SLUŽKA
Drama/ historický, Slovensko/ Česko 
2022, 110´, do 12 let nevhodný, české 
znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
25.–28. 5. v 17.00 h. / Premiéra
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA

Rodinný/ fantasy/ dobrodružný, USA 
2023, 137´, přístupný, dabing.

Vstupné: 2D 140 Kč (25. a 26. 5.)
                3D 160 Kč (27. a 28. 5.)

25. a 26. 5. v 19.30 h.
RYCHLE A ZBĚSILE 10
Akční, USA 2023, 129´, do 12 let ne-
vhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
27. a 28. 5. v 19.30 h.
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Komedie, Česko 2023, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
28. 5. v 10.00 h.
ZLOUNI
Animovaný/ komedie, USA 2022, 
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč

29. 5. v 17.00 h.
ANT-MAN A WASP:
QUANTUMANIA 3D
Akční/ dobrodružný, USA 2023, 125´, 
přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč

29. 5. v 19.30 h.
VŘÍSKOT 6
Horor, USA 2023, 119´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
30. 5. v 17.00 h. / Premiéra
SAINT SEIYA:
RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK

Dobrodružný/ akční/ drama, USA/ Ja-
ponsko 2023, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
30. 5. v 19.30 h.
MEDVĚD NA KOKSU
Komedie/ thriller, USA 2023, 95´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

MALÝ SÁL 

1. a 3. 5. v 18.00 h. / Premiéra
FALCON LAKE
Romantický/ mysteriózní, Kanada 
2022, 100´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč (1. 5. 120 Kč)  
4. a 5. 5. v 18.00 h. / Premiéra
BOMBASTICKÝ JOHAN

Komedie/ romantický, Norsko 2022, 
93´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
6. a 7. v 18.00 h.
PAPEŽŮV VYMÍTAČ
Horor, USA 2023, 104´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
8. 5. v 18.00 h. / Premiéra
POZNÁMKY K HITLEROVI
Dokument, USA 2020, 92´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč

10. 5. v 18.00 h.
AIR: ZROZENÍ LEGENDY
Drama, USA 2023, 112´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
11. a 12. 5. v 18.00 h. / Premiéra
HYPNOTIK

Akční/ mysteriózní, USA 2023, 93´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
13. a 14. 5. v 18.00 h. / Premiéra
NOC 12.

Krimi/ drama, Francie 2022, 115´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
15. a 17. 5. v 18.00 h.
BASTARDI: REPARÁT
Komedie, Česko 2023, 80´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč (15. 5. 120 Kč)  
18. a 19. 5. v 18.00 h. / Premiéra
ZNOVU SE ZAMILOVAT

Komedie/ drama/ romantický, USA 
2023, 102´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
20. a 21. 5. v 18.00 h.
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
Komedie, Česko 2022, 93´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 120 Kč
22. a 24. 5. v 18.00 h.
VELRYBA
Drama, USA 2022, 117´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč (22. 5. 120 Kč)  

25. a 26. 5. v 18.00 h. / Premiéra
MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ

Drama/ životopisný, Česko/ Ukra-
jina/ Litva 2023, 120´, do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
27. a 28. 5. v 18.00 h.
DĚTI NAGANA
Rodinný/ sportovní, Česko 2023, 98´, 
přístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
29. 5. v 18.00 h. / Premiéra
COOL GIRL!

Komedie/ drama, Česko 2023, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

FILMOVÝ KLUB
2. 5. mimořádně v 17.00 h.
SLUNOVRAT
Drama/ horor, USA 2019, 146´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

9. 5. mimořádně v 17.00 h. / Premiéra
ON SE BOJÍ
Drama/ horor, USA/ Kanada 2023, 
179´, do 15 let nepřístupný, titulky.
očekávání.

16. 5. v 18.00 h. / Premiéra
PŘEDTÍM, NYNÍ, POTÉ
Drama, Indonézie 2022, 103´, do 12 
let nevhodný, titulky.

23. 5. v 18.00 h. / Premiéra
AFTERSUN
Drama, Velká Británie 2022, 102´, do 
12 let nevhodný, titulky.

30. 5. v 18.00 h. / Obnovená premiéra
JANA Z ARKU
Dobrodružný/ historický, USA 1916, 
138´, přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, členové FK 100 Kč
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KD LEOŠE JANÁČKA

KD RADOST

PŘIPRAVUJEME / červen
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GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 22 hodin (vstup volný)

vý
st

av
a

on
e 

m
an

 s
ho

w
vý

st
av

a

3. června 2023 / 15.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
FERDA MRAVENEC / muzikál Těšínského divadla
DIVADLO KE DNI DĚTÍ na motivy pohádek Ondřeje Sekory
Vstupné: 119 Kč / 139 Kč / 169 Kč

6. června 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
KDYŽ SE ZHASNE / divadlo
Mrazivá komedie, která knockoutuje vaše bránice
Hrají: Lukáš Langmajer, Ivo Šmoldas, Michaela Kuklová, Miluše Bittnerová
Vstupné: 359 Kč / 379 Kč / 399 Kč

24.-25. června 2023 / NÁMĚSTÍ REPUBLIKY HAVÍŘOV
"DEN - PRO DĚTI, HISTORIE, BAREV, PRO VŠECHNY..."
Interaktivní zábavný program k příležitosti Dne dětí
a ukončení školního roku
VSTUP ZDARMA
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI
 
SVORNOSTI 
5. 5. od 14 do 17 h.      Roboherna. Přijďte se seznámit
		          s různými druhy robotů či vyzkoušet
		          3D pero. Program pro děti i dospělé. 		
	                         Vstup zdarma. 
ŠRÁMKOVA 
17. 5. v 10 h. 	 Bookstart: Horečka a její terapie. Budeme
		  se věnovat tématu horečky u nejmenších
		  a radám, jak proti ní postupovat. Pro děti
		  od 0 do 3 let. Rezervace na tel. 597 317 223.    

J. SEIFERTA
17. 5. v 9.30 h. 	 Bookstart: Kosti, kosti, kostičky. Budeme 		
		  skládat, hledat a stavět nejen klasické
		  kostičky. Pro děti od 2 do 5 let.
		  Rezervace na tel. 597 317 225.   
GEN. SVOBODY 
31. 5. v 10 h.	 Bookstart: Emoce. S panáčky Pociťáčky
		  si ukážeme, co jsou emoce. Pro děti od 2 do 5 let. 

PRO DOSPĚLÉ
HUDEBNÍ ODDĚLENÍ 
10. 5. v 18 h.	 Vesele i vážně s Jaroslavem Haškem
		  (140. výročí narození). Literární večer
		  s Kruhem přátel díla Viktora Fischla.
		  Vystoupí Mgr. Milada Kaďůrková a herec
		  NDM Miroslav Rataj.  

Do 26. 5. 	 Barevná paleta.
		  Výstava obrazů výtvarníků CVA Havířov.

SVORNOSTI 
4. 5. v 17.30 	 Kineziologický kurz J. Mažguta.
		  Tradiční setkání příznivců kineziologie. 

Celý měsíc	 Ze života hmyzu. Výstava fotografií
		  Pavla Žáčka, člena Fotoklubu Havířov. 

ŠRÁMKOVA 
Do 17. 5.		 Akrobacie Veroniky Šutové.
		  Výstava modelových fotografií Štefana Šamala. 

J. SEIFERTA
15. 5. v 10 h.	 Karetní klub. Setkání zájemkyň o žolíky. 

Celý měsíc	 Příroda kolem nás.
		  Výstava obrazů Ireny Satinské. 

EXPOZICE HISTORIE PSANÁ UHLÍM, PAVLOVOVA 

Sběratelé turistických razítek mohou obohatit svůj deník o nové 
razítko s hornickou tematikou. K dispozici je také turistická vizitka 
v ceně 12 Kč. Registrovaní čtenáři havířovské knihovny si mohou 
z expozice vypůjčit publikace zaměřené na historii a geografii regi-
onu (Těšínsko, Karvinsko, Ostravsko) a samozřejmě i na hornictví. 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

Středisko Město (Haškova 1)

27. 5. 	 Výlet na lasertag Opava
	 – venkovní akční hra podobná lasergame, cena 300 Kč,
  	 přihlášky k dostání na recepci pobočky 
2. 6. 	 Den dětí na pobočce Město, začátek v 16.00, nabitý
	 program plný zábavy, soutěží, stanovišť, můžete se těšit
	 na skákací hrad, opékání, malování na obličej a další 
KROUŽEK STOLNÍHO TENISU SE PŘEDSTAVUJE
A ZVE DALŠÍ ZÁJEMCE 
Více než 30 let trénujeme v našich střediscích stolní tenis. 
Účastníme se mezinárodních soutěží, hrajeme okresní přebor
a nebo hrajeme jen tak pro radost. 
Pondělí	 14–16	   (pobočka Šumbark) 
Pondělí	 17–19	   (pobočka Město) 
Pondělí	 14–17	   (pobočka Maják) 
Úterý	 15–18	   (pobočka Maják) 
Středa 	 15–17 	   (pobočka Šumbark) 
Středa	 15.30–17 (pobočka Město) 
Čtvrtek	 15.30–19 (pobočka Město) 
Pátek	 14–16	   (pobočka Šumbark)
Středisko Šumbark  (Lomená 9)

Aktivity v Klubu volnočasových aktivit od pondělí do čtvrtku
15.00–18.00 hod 
Fotografický den, sportovní aktivity venku, ukrajinská kuchyně – 
tvarohové knedlíky, výroba ozdob do vlasů ze stužek, Just dance 
turnaj, tvoření ke Dni matek

Klub Maják (Boženy Němcové 3) 

10. 5.	 15.00	 Výroba přáníček ke Dni matek  
17. 5.	 15.00	 Malujeme křídami na zahradě  
18. 5.	 15.00	 Taneční podložky 
23. 5.	 15.00	 Velké turnajové Doublování  
29. 5.	 15.00	 Turnaj ve stolním tenise 
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PŘÍŠTÍ – PŘEDPRÁZDNINOVÉ – ČÍSLO RADNIČNÍCH LISTŮ JE JAKO STVOŘENÉ
KE ZVEŘEJNĚNÍ VAŠICH LETÁKŮ NA PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY PRO DĚTI.

Havířovští, pokud nějaký pořádáte, leták s potřebnými informacemi nám pošlete do redakční 
pošty na adresu: redakce@havirov-city.cz do termínu uzávěrky červnového čísla 9. 5. 2023.

Po evropském poháru ovládli havířovští kickboxeři 
i pohár světový   
Dva mladí havířovští kickboxeři 
z SK Kick Wolf Team se po ne-
dávném úspěchu na evropském 

poháru v Chorvatsku ukázali 
opět sílu a bojovnost a na Svě-
tovém poháru Austrian Classics 

v rakouském Innsbrucku vybo-
jovali tři zlaté medaile! Na tomto 
turnaji, který probíhal od 17. do 
19. 3. 2023, bylo zaregistrováno 
1 337 závodníků z 34 zemí a di-
váci mohli vidět 2 214 zápasů. 
Adam Janek vybojoval dvě zla-
té medaile, oba semifinálové 
zápasy ukončil před časovým 
limitem a potvrdil TOP bojov-
níka světové asociace WAKO. 
Tobias Swaczyna vybojoval jed-
nu zlatou medaili stejně jako na 
evropském poháru. Na posled-
ních turnajích se Tobias ukazuje 
ve skvělé formě. Vypadá to, že 
v Havířově nám roste další skvě-
lý bojovník a světová špička 
s ním už musí počítat! Adam Ja-
nek byl za své loňské úspěchy 
oceněn v kategorii Mládež do 
19 let při oceňování sportovců 
Moravskoslezského kraje. Vel-

ké poděkování patří trenérovi 
Mariovi Bortolimu za přípravu 
a všem podporovatelům včetně 
statutárního města Havířova.  

Radim Janek 
předseda klubu  
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Stále veselá paní Jiřina 
Vránová oslavila 100 let. 
Gratulujeme    

Havířovské děti pomáhají 
seniorům      

Setkání dvou generací
v Luně    

Oslava MDŽ seniorek
na Mládežnické     

V Domově seniorů Luna v Haví-
řově se v pondělí 13. března sla-
vily 100. narozeniny paní Jiřiny 
Vránové. K zástupu gratulantů 
se přidal i havířovský primátor 
Josef Bělica. 

Paní Jiřina se narodila jako je-
diné dítě svých rodičů v Ostra-
vě, kam také chodila do školy. 
Od roku 1964 žije v Havířově, 
zde také pracovala v obchodě 
se zeleninou. Předtím se živila 
fotografováním a prací v labo-
ratoři při vyvolávání a retušování 
fotek. Paní Jiřinka je srdečná 
a komunikativní dáma, plná 
úsměvů a humoru, která dokáže 
svým pozitivním přístupem ko-
lem sebe rozdávat radost. O její 
duševní zdraví pečuje také její 
rodina, především její syn, který 
za maminkou často dochází. 

Kdysi velmi ráda četla, pletla 
a luštila osmisměrky, ale kvůli 
zhoršení zraku nyní dává před-
nost poslechu dechovky v tele-
vizi a společenské konverzaci. 
S oblibou si dá svíčkovou nebo 
kompot, ovšem strava zelená 
jejímu oku moc nelahodí. Milu-
je návštěvy své rodiny, na po-
koji má fotografie svých vnuků 
a pravnuků, které si ráda prohlí-
ží. V domově si většinou užívá 
různá hudební vystoupení nebo 
návštěvy zvířátek. Samotu nevy-
hledává a stále si ještě jednou 
za čas s chutí zahraje s perso-
nálem žolíka. Jak sama říká, má 
ráda, když jsou věci „po jejím“ 
a mají řád.

-red- 

V našem věžáku se více než 
měsíc vyměňoval výtah. Jelikož 
jsem už stará a mám dvě fran-
couzské hole, schody nahoru 
byly pro mě utrpením. Matěj, 
který chodí na ZŠ Žákovská do 
6.B, stejně jako Maruška, která 
tam navštěvuje 4.B, mi sami od 

sebe pomáhali vynést odpad 
nebo s nákupem. Oběma moc 
děkuji, vážím si toho. V dnešní 
hektické době je takových dětí 
či mládeže opravdu málo. 

Jarmila Müllerová 
sousedka 

Osmáci ze Základní školy Ma-
rie Pujmanové se rozhodli, že 
je potřeba navazovat kontakty 
i jinde než mezi svými vrstevníky, 
a tak se vydali do havířovského 
Domova seniorů Luna. Vybaveni 
propiskami, fixy, papíry a nadše-
ním, čekali na své nové parťáky 
v místní krásné knihovně. Po 
seznámení začali vysvětlovat 
pravidla jednotlivých her, které 
si pro seniory připravili. Jak už 
to tak ale někdy bývá, pravidla 
se občas upravila, občas obešla 

a někdy se i přimhouřilo nějaké 
to oko, protože hlavní byla dobrá 
zábava a příjemný čas trávený 
společně. A protože se v míst-
nosti nacházel i klavír, jeden 
z přítomných žáků se postaral 
o spontánní koncertní zážitek. 
Obě generace si odpoledne uži-
ly a už se ptají: „Tak kdy to dáme 
zase?“ 

Anna Mazůrková 
učitelka 

Mezinárodní den žen přišla při-
pomenout děvčata z 1. stup-
ně ZŠ Gorkého seniorkám 
z Domu s pečovatelskou služ-
bou na ul. Mládežnické v Haví-
řově. Dívky si pod vedením Ireny 
Kurkové nacvičily pásmo písní 
a básní, kterým popřály ženám 
– babičkám k jejich svátku.  

Vystoupení mělo velký úspěch 
a nejedné posluchačce ukápla 
i slzička dojetí. Nakonec byly 
všechny oslavenkyně obdarová-
ny milým přáníčkem, které vyro-
bily šikovné dívky 7.–9. ročníku 
v pracovních činnostech pod 
vedením paní učitelky Lucie Tu-
lejové. A která děvčata stojí za 
krásným vystoupením v Domo-
vě s pečovatelskou službou? 
Byly to Anežka Jeklová (4. A), 
Ema Krupičková, Nikola Siko-
rová, Alice Dzámová, Sabina 
Liberdová, Kristýna Selingerová 
(všechny 5. B). Všem děvča-
tům, včetně těch, která tvořila 
přáníčka, velmi děkujeme! Celý 

program připravila, na kytaru 
dívky doprovodila a celou akci 
zorganizovala paní učitelka Ire-
na Kurková. 

Lucie Tulejová 
učitelka 
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Lázeňský dům Balnea****
Slatinice u Olomouce

16. 6.–22. 6. 2023
Spoluúčast na úhradě pobytu:
4000 Kč/osoba

POBYT ZAHRNUJE:

►   ubytování ve dvoulůžkových 	
       pokojích s vlastním
       sociálním zařízením
►  stravování formou plné
      penze
►  vstupní lékařskou prohlídku
►  3x vstup do bazénu
►  5x léčebně rehabilitační proceduru ((klasická částečná masáž, 	
      sirná koupel perličková, parafínový zábal rukou, oxygenoterapie, 	
      vodíková terapie)
►  dopravu nízkopodlažním autobusem
►  lázeňský poplatek

PODMÍNKY POBYTU:
a)  občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu
zápisu i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt
b)  poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro
invaliditu třetího stupně
c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost

d) občan je osobou se zvlášť těžkým zdravotním postižením (průkaz 
ZTP) nebo osobou, která je podle zákona o sociálních službách po-
važována pro účely příspěvku na péči za osobu závislou na pomoci 
jiné osoby ve II. stupni závislosti. Občan je osobou se zvlášť těžkým 
zdravotním postižením s potřebou průvodce (průkaz ZTP/P) nebo 
osobou, která je podle zákona o sociálních službách považována 
pro účely příspěvku na péči za osobu závislou na pomoci jiné osoby 
ve III. nebo IV. stupni závislosti
e) v případě nutného doprovodu osob se ZTP musí osoba dopro-
vázející splňovat bod písmene a), b) a její zdravotní stav nesmí vy-
lučovat pomoc doprovázené osoby. V případě doprovodu u osob 
se ZTP/P musí osoba doprovázející splňovat bod písmene a) a její 
zdravotní stav nesmí vylučovat pomoc doprovázené osoby.
f) občané, kteří se rekondičně-ozdravného pobytu organizovaného 
statutárním městem Havířov nikdy nezúčastnili
g) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené 
pod písmenem f) a mohou se zúčastnit pobytu občané, kteří absol-
vovali takový pobyt naposledy v roce 2021
h) pokud nebude kapacita naplněna za výše uvedených podmínek, 
upouští se od podmínek bodů f) a g)

POBYT JE ORGANIZOVÁN BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ
Zápis proběhne dne 11. května 2023 (čtvrtek) od 8.00 do 10.00 
hodin v budově Magistrátu města Havířova, odbor sociálních věcí, 
kancelář F 110 – 1. patro. Upozorňujeme zájemce, že budova F (od-
bor sociálních věcí) je veřejnosti přístupná nejdříve od 8.00 hodin.

Další informace poskytneme na telefonní lince ☎ 596 803 162 
nebo osobně na Magistrátu města Havířova, odboru sociálních věcí 
– budova F, 1. patro, kancelář č. 110.

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

AKCE SE KONÁ V RÁMCI CELOREPUBLIKOVÉ KAMPANĚ Týden rané péče® 
 S MOTTEM „Stavíme mosty“.

KDY?
 17.  5.  2023

8:00-17:00 HOD.
DOPORUČUJEME SE PŘEDEM OBJEDNAT.

TÉMA:
HRAVÉ CESTOVÁNÍ   

STAVÍME MOSTY

PROČ?
DOZVÍTE SE VÍCE O SLUŽBĚ

 RANÉ PÉČE PRO RODINY S DĚTMI
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

 A S AUTISMEM.
DĚTI SI VYZKOUŠÍ ZÁBAVNÉ

ÚKOLY O CESTOVÁNÍ.

KDE? 
PORADENSKÉ STŘEDISKO PRO

RODINU A DÍTĚ "RaD"
ATRIOVÁ 5, HAVÍŘOV

 
 

TEL: 596 885 678
EMAIL: ranapece-rad@ssmh.cz

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
PORADENSKÉHO STŘEDISKA
PRO RODINU A DÍTĚ "RAD"

Statutární město Havířov, odbor sociálních věcí pořádá
REKONDIČNĚ-OZDRAVNÝ SEDMIDENNÍ POBYT PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 
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Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola 
z polskim językiem nauczania 
w Hawierzowie - Błędowicach

zaprasza 
na

zAPISY DO PRZEDSZKOLA

na rok szkolny 2023/2024

w dniach:
10.05.2023, godz.09.00-16.00
11.05.2023, godz. 09.00-12.00

Prosimy o zabranie ze sobą potrzebnych
dokumentów:

metryki urodzenia dziecka/rodný list
dowodu osobistego/občanský průkaz

tel. 739 081 941
przedszkole@psp.bledowice.cz

Horní gympl v Německu     Španělští učitelé
na Gymnáziu Komenského     

Od 20. do 25. března 2023 
se žáci „Horního gymnázia“, 
převážně z řad němčinářů, zú-
častnili výměnného pobytu 
v Německu. „Byli jsme ubytováni 
v německých rodinách neda-
leko durynského města Greiz. 
Přivítání s německými žáky 
bylo pro nás již mnohem jed-
nodušší, neboť jsme se znali 
všichni z podzimního pobytu 
v Havířově. Vlastně jsme se na 
sebe těšili. Poznali jsme tradič-
ní i všední život německé ro-
diny během pracovního týdne 
a užívali si společný program“, 
zhodnotila jedna z účastnic, Te-

reza Tomšů z 3B4. Pro všechny 
zúčastněné žáky byl tento pobyt 
velkým přínosem, protože si 
procvičili užívání cizího jazyka 
v praxi. Studenti navštívili města 
Greiz, Výmar, Plavno a Drážďa-
ny, kde si vždy prohlédli historic-
ká centra měst, památky a okolí. 
S pobytem byli studenti velmi 
spokojeni a děkují za něj nejen 
vyučujícím němčiny, ale i statu-
tárnímu městu Havířov, které se 
na financování výměnného po-
bytu také podílelo. 

Kamila Rozbrojová 
učitelka 

Během realizace mnoha projek-
tů mezinárodní spolupráce měli 
v posledních letech žáci i učite-
lé na Gymnáziu Komenského 
šanci poznat odlišný vzdělávací 
systém, styl výuky, kulturu, zvyky 
a způsob života v zemích part-
nerských škol. Zvyšující se ob-
libu takových aktivit potvrzuje 
fakt, že každým rokem roste 
počet zahraničních výjezdů, tzv. 
mobilit, které umožňují žákům 
navázat nová přátelství, zdo-
konalit se v cizím jazyce a díky 
finanční podpoře z programu 
Evropské unie Erasmus+ také 
zdarma vycestovat. Naši učitelé 
pravidelně absolvují zajímavé 
odborné kurzy v Irsku, na Maltě, 
Kypru, ve Francii, Španělsku, Ně-
mecku či Rakousku. Mezi časté 
mobility patří stínování, což je 
stáž pedagogů na partnerské 
škole, kde pozorují své kolegy 
během jejich každodenní práce. 
Ti odvážnější mají šanci vyzkou-
šet si i výuku na takových ško-
lách v jejich rodném jazyce. Ne-
dávno jsme na oplátku přivítali 
dva kolegy ze Španělska, kteří 

u nás strávili týden nejen v ho-
dinách španělštiny, ale zaujala 
je i pitva kapra v biologii, florbal 
a ringo v tělesné výchově nebo 
3D tisk v informatice. Ve vol-
ném čase poznávali zajímavos-
ti v okolí a místní gastronomii. 
Jsme rádi, že do podobných čin-
ností se můžeme každoročně 
zapojovat i nadále, protože nám 
letos byla schválena akreditace 
Erasmus+ platná až do konce 
roku 2027. 

Petr Šimek 
ředitel  

ZÁPIS
do MŠ PARAPLÍČKO 

se bude konat ve dnech
10.–11. 5. 2023 v době od 8.00 do 13.00 hod. 

Těšíme se na Vaši návštěvu  
K ZÁPISU VEZMĚTE S SEBOU:

občanský průkaz, očkovací průkaz dítěte, zprávu - doporučení 
odborného lékaře, doporučení k vřazení dítěte do MŠ od SPC 

Opava, SPC Ostrava, SPC Karviná, atd.
Tiskopisy (žádost o přijetí do MŠ, evidenční list, přihláška

ke stravování) budou k dispozici nejpozději v dubnu
na webových stránkách školy nebo v listinné podobě v ředitelně. 

Své dotazy k zápisu směřujte na e-mail:
reditelka@paraplicko-havirov.cz



www.havirov-city.cz

různé / zábava 18

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

AUTOR:
-VEWI -

POMŮCKY:
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NCH, OCHRO, OLEAN, 

PATŘÍCÍ 
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různé / inzerce 19

www.mkshavirov.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Srdečně zveme do evangelického kostela 
v Havířově Bludovicích

28. 5. 2023
Dětský den v 16.00 

2. 6. 2023
Noc kostelů 
od 17 do 19 hodin

  
  

  

 

NOVÝ OBCHŮDEK
S BYTOVÝMI DEKORACEMI
Obchodní dům Permon / Dlouhá třída 44c

(vedle České pošty)

www.dekoraceleknin.cz
info@dekoraceleknin.cz

PO / ÚT / ST / PÁ 9-17 HOD.
ČT /  ZAVŘENO
SO / 9-12 HOD.

prodej i zakázková
výroba dekorací
sezónní věnce
- jarní, celoroční, ....
dřevěné domečky
dárkové obálky
květinové dekorace
z živých i umělých květin
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UZÁVĚRKA
PŘÍŠTÍHO
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